



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 ноября 2014 года, N 218 (6118)

Вторник

Счастливая жизнь в комфортных домах

ЕСЛИ ехать из столицы в сторону Чимгана по гладкой, словно шелк, дороге, невольно обращаешь внимание на выросшие вдоль трассы новые массивы. Аккуратные дома, построенные по типовым проектам, отличаются удобной планировкой, продуманным дизайнерским решением. Они стали воплощением грандиозной по своим масштабам государственной программы по строительству жилья в сельской местности, призванной значительно повысить качество жизни сельчан.

НОВЫЕ АДРЕСА НА СЕЛЕ

Новый этап в развитии жилищного строительства на селе начался с объявлением 2009 года Годом развития и благоустройства села. Выполнение программ по преобразованию сельских населенных пунктов и современному индивидуальному жилищному строительству на основе типовых проектов стало основой повышения занятости и доходов сельских жителей.



Современные массивы с уютными домами, в которых созданы все условия для комфортного существования, не то что не уступающие городским, а даже где-то превосходящие в удобствах, обеспечены и соответствующей инфраструктурой — наряду с жильем возводятся махаллинские гузары, сельские врачебные пункты, торговые комплексы, дошкольные учреждения, общеобразовательные школы, школы музыки и искусства, спортивные и детские площадки, объекты сферы услуг.

Всего же за пять лет работы в этом направлении количество сельских домов по типовым проектам в стране достигло 44 557, тогда как на первых порах, сказать точнее, в 2009 году, их количество не превышало 847.

Новые дома возводятся во всех регионах страны с учетом местных природно-климатических условий. Все варианты типовых проектов также учитывают даже незначительные на первый

взгляд, но имеющие большое значение тонкости национального уклада жизни. ...Первую свадьбу в новой махалле «Истиклол», расположенной в Юкориичирчикском районе Ташкентской области, недавно справила семья Сабировых. На пороге уютного дворика, засаженного декоративными и плодовыми деревьями, гостей встречает мама жениха Асадбека — Дилором-опа.

— Приятно отмечать свадебное торжество в новом доме, — делится она. — Гости и родственники, проживающие в столице, восхитились условиями, созданными здесь. В доме просторные комнаты, имеется веранда, где чувствуешь себя ближе к природе, и в то же время окружен уютом. Проведены инженерные коммуникации, имеется гараж для автомобиля. Да и молодым новое «гнездышко» пришлось по душе.

К XVI ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

В целях улучшения инвестиционного климата

ВХОДЕ предстоящего пленарного заседания Сената Олий Мажлиса планируется рассмотреть Закон «Об инвестиционной деятельности» в новой редакции. Он разработан в соответствии с задачами, изложенными главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, в целях дальнейшего продвижения по пути к свободной рыночной экономике исходя из логики и динамики рыночных преобразований.

О сути и значении рассматриваемого закона мы попросили рассказать члена Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам бюджета и экономических реформ Александр Фарманова:

Только в 2013 году объем инвестирования в экономику страны составил 23 процента к ВВП.

На данном этапе развития страны необходимо дальнейшее совершенствование законодательства с целью формирования еще более благоприятных условий для инвестиционной деятельности.

— Как проходит подготовка нового правового акта к рассмотрению в верхней палате парламента?

— Законопроект был внесен в Законодательную палату Олий Мажлиса Кабинетом Министров Республики Узбекистан. После тщательной доработки с учетом изучения международного опыта, мнений фракций политических партий, специалистов в данной сфере, закон был принят депутатами нижней палаты и направлен в Сенат.

Для предварительного рассмотрения новой редакции закона нашим комитетом образована рабочая группа из числа представителей Кабинета Министров, министерств экономики, внешних экономических связей, инвестиций и торговли, финансов, юстиции, ученых-правоведов. Комитет провел ряд мероприятий, в том числе по изучению роли инвестиционной деятельности в социально-экономическом развитии регионов.

Короткой строкой

180 вакансий

предложили предприятия и организации Булунгурского района Самаркандской области на состоявшейся ярмарке труда. По итогам мероприятия направления на работу получили более 50 человек, преимущественно выпускники средних специальных учебных заведений. Также участникам ярмарки была оказана консультационная поддержка в сфере трудового законодательства.

Современное здание

школы музыки и искусства № 6 введено в эксплуатацию в Камашинском районе Кашкадарьинской области. На строительство данного объекта из Фонда развития детского спорта было выделено 2,6 миллиарда сумов. В образовательном учреждении, рассчитанном на 150 учебных мест, созданы все необходимые условия для раскрытия юных талантов. В новой школе имеются концертный зал, оборудованные кабинеты, скульптурная и ювелирная мастерские, просторное помещение для занятий изобразительным искусством.

Состязания курашистов

в весовой категории до 44, 46 и 63 килограммов, выставки художников и мастеров керамики, посвятивших свои работы этому национальному виду борьбы, прошли во Дворце культуры Национального университета Узбекистана в рамках акции по развитию кураша. Праздник национальной борьбы проведен в целях дальнейшей популяризации кураша среди молодежи. В завершение мероприятия победители и призеры были награждены памятными подарками и дипломами.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Встречи китайской делегации

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан 10 ноября состоялась встреча с делегацией во главе с заместителем председателя Национального комитета Народного политического консультативного совета, председателем Государственного комитета по делам национальностей Китайской Народной Республики Ван Чжэнвэйем.

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Д.Ташмухамедова во время беседы особо отметила, что связи между Узбекистаном и Китаем последовательно развиваются на основе принципов взаимного доверия, уважения, равенства и заинтересованности, важной правовой основой этого служат договоренности, достигнутые во время встреч глав двух государств. Государственные визиты Президента

Республики Узбекистан Ислама Каримова в августе 2014 года в Китай, Председателя КНР Си Цзиньпина в сентябре 2013 года в Узбекистан служат важным фактором поднятия стратегических взаимоотношений на качественно новый уровень.

Взаимоотношения между Узбекистаном и Китаем последовательно развиваются на основе Совместной декларации об установлении стратегического партнер-

ства, Договора о дружбе и сотрудничестве, Совместной декларации о дальнейшем углублении и развитии двустороннего стратегического сотрудничества и многих других документов. Вместе с тем активно сотрудничают парламентарии наших стран, регулярно организуются визиты делегаций различного уровня, плодотворные встречи.

В ходе встречи состоялся обмен мнениями по различным направлениям партнерства между законодательными органами Узбекистана и Китая. Подчеркнуто, что межпарламентское сотрудничество имеет важное значение в дальнейшем укреплении правовой основы двусторонних взаимосвязей.

— Экономика Узбекистана развивается ускоренными

темпами, — говорит Ван Чжэнвэй. — В вашей стране реализуются масштабные реформы по дальнейшему углублению демократического реформ и развитию гражданского общества. Радуется последовательное развитие сотрудничества между нашими странами по многим направлениям. Мы сторонники дальнейшего укрепления взаимосвязей, основанных на принципах дружбы и заинтересованности, разработки и реализации перспективных проектов.

Члены китайской делегации в тот же день провели переговоры в Международном культурном центре Республики Узбекистан.

Нодира МАНЗУРОВА, корр. УзА.

МЕРОПРИЯТИЯ

Результат внимания и поддержки

В ТАШКЕНТСКОМ институте усовершенствования врачей в преддверии Дня медицинских работников состоялась церемония победителей традиционного конкурса, проводимого среди представителей сферы здравоохранения.

В соответствии с Законом «Об установлении Дня медицинских работников Республики Узбекистан», принятым по инициативе Президента Ислама Каримова 12 сентября 2006 года, ежегодно второе воскресенье ноября празднуется как профессиональный праздник работников здравоохранения.

В нашей стране особое внимание уделяется всесторонней поддержке и стимулированию труда представителей этой почетной и ответственной профессии, стоящих на страже здоровья нашего народа. Проводимые под руководством главы государства реформы в системе здравоохранения дают положительные результаты в повышении качества и эффективности медицинского обслуживания, обеспечении здоровой и благополучной жизни населения.

ИНФРАСТРУКТУРА

Приятное путешествие начинается с вокзала

ЗА ГОДЫ независимости руководство страны предпринимает действенные меры по развитию железнодорожного транспорта, соответствующей инфраструктуры. Прокладываются новые стальные магистрали, обновляется подвижной состав, строятся и реконструируются железнодорожные вокзалы и другие объекты. Все это позволило значительно увеличить объемы пассажирских и грузовых перевозок, повысить уровень безопасности и качество обслуживания пассажиров на железной дороге.

В своем поздравлении коллективу Государственно-акционерной железнодорожной компании «Узбекистон темир йуллари» в связи с 20-летием создания компании глава государства отметил,

что в результате строительства 11 новых и реконструкции 7 железнодорожных вокзалов кардинально изменился их облик, а внедренные здесь современная техника и технологии позволяют

обслуживать пассажиров на уровне самых высоких международных стандартов и требований.

К примеру, железнодорожный вокзал Ургенча после проведенной в 2012 году масштабной реконструкции по-настоящему украсил преобразующийся день от дня областной центр.

Здесь сделано все, чтобы обеспечить высокий уровень сервиса для пассажиров. Круглосуточно работают зал ожидания, VIP-зал, комната отдыха, комната матери и ребенка, столовая, буфет, бар, медицинский кабинет, оснащенные современным оборудованием. А на втором этаже расположена и небольшая гостиница, услугами которой могут воспользоваться гости, прибывшие из других городов.

СОБРАНИЯ АКТИВОВ

Высокие достижения, большие перспективы

РЕАЛИЗАЦИЯ программ по ускоренному развитию отраслей промышленности и мер по сбалансированному стимулированию внутреннего спроса обеспечила в нынешнем году рост объемов производства потребительских товаров и другой продукции в стране и регионах в частности.

Динамика экономического роста за истекшие девять месяцев наблюдалась и в Ташкентской области. Как отмечалось на собрании актива, вел которое хоким области А. Усманов, объем ВРП по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился в регионе на 7,2 процента. При этом производство промышленной и сельскохозяйственной продукции возросло, соответственно, на 6,6 и 6,9 процента, подрядных строительных работ — на 9,1 процента, оказания платных услуг населению и юридическим лицам — на 15,2 процента.

За счет создания благоприятного делового и инвестиционного климата, всесторонней поддержки субъектов предпринимательской деятельности, внедрения современных технологий, рационального

использования имеющихся производственных мощностей, энергетических и людских ресурсов доля малого бизнеса в экономике области достигла 60,2 процента, а объем экспорта готовой продукции зарубежным потребителям за отчетный период составил свыше 441 миллиона долларов.

Вместе с тем проделана масштабная работа по реализации Государственной программы «Год здорового ребенка», созданию рабочих мест, усилению социальной защиты населения. В ходе мероприятия были рассмотрены и актуальные задачи по подготовке отраслей к работе в предстоящий зимний период, заготовке плодовоовощной продукции, вводу в эксплуатацию ряда строящихся объектов производственной и социальной инфра-

структуры, эффективному использованию имеющегося потенциала.

В плане обеспечения населения продовольствием хорошим примером может послужить деятельность фермерского хозяйства «Топил кизи Туймажон» Янгиюльского района. Здесь почти на 150 гектарах выращиваются зерноколосовые культуры, лук, картофель, капуста и другие овощи. Высокие урожаи янгиюльских земледельцев основываются на многолетнем опыте, грамотном и своевременном проведении всех агротехнических мероприятий, рациональном использовании земельных участков.

На собрании актива области, в работе которого принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов, также были отмечены имеющиеся недостатки и выработаны конкретные меры по их устранению.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

В целях улучшения инвестиционного климата

1 — Какие новшества предлагают в правовом акте?

Целью принятия новой редакции закона является дальнейшее стимулирование участия хозяйствующих субъектов и населения в инвестиционных процессах, создание дополнительных условий для осуществления инвестиций в модернизацию, техническое и технологическое перевооружение производств, а также укрепление гарантий защиты прав и собственности инвесторов.

В законе дополнен перечень основных понятий, используемых при осуществлении инвестиционной деятельности. Среди них «инвестиционный проект», «инвестиционное обязательство» и другие. Детально сформулированы источники финансирования, расширены права и обязанности субъектов инвестиционной деятельности, определен механизм ее стимулирования, регламентирован порядок осуществления и управления централизованными и децентрализованными инвестициями.

В целях установления порядка осуществления инвестиционных проектов в новую редакцию закона внесена статья, в которой

детально определены все этапы данного процесса — от разработки предпроектной и проектной документации до оформления документов, предусматривающих завершение соответствующих работ, услуг.

Особое внимание в новой редакции Закона «Об инвестиционной деятельности» уделено стимулированию инвестиционной деятельности. В нем предусматривается создание государственного благоприятного инвестиционного климата, защита прав и законных интересов инвесторов, предоставление налоговых, таможенных и других льгот и преференций, создание свободных экономических зон и другое.

В целом новая редакция Закона «Об инвестиционной деятельности» будет способствовать укреплению прав инвесторов, дальнейшему формированию благоприятной деловой среды, росту инвестиционной привлекательности всех отраслей экономики страны, что в конечном счете станет мощным стимулом для привлечения новой волны инвестиций.

Беседовала Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

Приятное путешествие начинается с вокзала

1 — Я здесь проездом, еду из Ташкента в Нукус, — говорит Асан Камалов. — Через час опять буду в пути, а пока пользуюсь услугами VIP-зала Ургенчского железнодорожного вокзала. Здесь тепло и уютно. Приветливый и квалифицированный обслуживающий персонал. Я бывал здесь и прежде, но теперь все изменилось. Вокзал стал и краше, и комфортнее. Заметно повысилось и качество обслуживания.

— А я впервые в вашем городе, приехал навестить брата, — делится своими впечатлениями Ильяз Валиев. — Признаться, приятно удивлен, когда увидел Ургенч, где возведены красивые современные здания в восточном стиле, ведутся и другие строительные работы. К примеру, даже этот красивый вокзал, где я ожидаю прибытия своего поезда, выглядит по-современному. Здесь для пассажиров есть все условия. К примеру, я вкусно поел, а короткая время, смотрю передачи по телевизору в зале ожидания...

— Если раньше мы могли обслуживать за день 500 пассажиров, то сегодня созданы все возможности для оказания надлежащих услуг уже 1 000—1 500 и более пассажиров в сутки, — комментирует начальник вокзала Алибек Маткурбанов.

— Только за девять месяцев текущего года перевезено почти 587,6 тысячи пассажиров. Во многом поток пассажиров увеличился за счет того, что открылись новые маршруты. Если в 2010 году еженедельно ездили пять пассажирских поездов, три из которых следовали по направлениям Ташкент — Ургенч, Ташкент — Шава и Ташкент — Саратов, то после реконструкции обслуживаем 14 поездов по маршрутам внутри республики и межгосударственным линиям, в том числе Ташкент — Ургенч — Саратов, Ташкент — Ургенч — Волгоград и другим.

Ежедневно услугами вокзала, как было уже упомянуто, пользуются многие сотни пассажиров. И очень важно соблюдать главные требования к железнодорожным перевозкам — обеспечить их безопасность, надежность и комфорт.

— Мы работаем под девизом «Комфорт, надежность и безопасность», — продолжает свой рассказ Алибек Маткурбанов. — Комфорт пассажиров обеспечен на вокзале и в пути. Надежность заключается в том, что вы можете рассчитывать на своевременность поездов: все поезда отходят строго по графику. Заботимся мы и о безопасности пассажиров.

— Вокзал — важнейший объект инфраструктуры железнодорожного транспорта, где в первую очередь должны соблюдаться меры предосторожности и безопасности, — подчеркивает помощник начальника вокзала по обеспечению безопасности Жахонгир Давлетов. — С учетом этого предпринимаются необходимые меры по безопасности пассажиров и работников вокзала, снижению уровня различных рисков. Система обеспечения безопасности у нас такая же, как в аэропорту. При входе на вокзал в установленном порядке проверяется ручная кладь, багаж, а также проводится личный досмотр пассажиров.

Руководство вокзала особо отмечает, что с реконструкцией здания создано 60 рабочих мест, что помогло трудоустроиться и многим выпускникам профессиональных колледжей.

— Я устроился на работу год назад, сразу после окончания Ташкентского профессионального колледжа железнодорожного транспорта, — говорит дежурная VIP-зала Мафтуна Рахимова. — Работа по душе, она мне очень нравится. Привлекает и то, что для нас, сотрудников железнодорожного вокзала, созданы необходимые условия не только для работы. К примеру, мы имеем возможность улучшить свое здоровье в санаториях «Назарбек», «Чимён», «Омонхона» или «Сихатгох». Помимо этого, ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» оказывает заботу и детям наших сотрудников, которые летом во время каникул ездят отдыхать в лагерь «Кибрай».

Созданные условия расширяют возможности по реализации различных перспективных проектов. Так, для дальнейшего развития железнодорожной отрасли области до 2018 года по определенной программе планируется организация движения электропоездов, которые отвечают современным международным требованиям экологической безопасности.

А уже в ближайшее время для жителей региона станет доступной услуга по доставке на дом железнодорожных билетов. Их можно будет заказать через оператора.

Все эти и другие новшества — результат последовательного развития железнодорожной отрасли и новых подходов к обслуживанию пассажиров, которое должно быть организовано на самом высоком уровне.

Латофат САИЛХАНОВА.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Пчеловодство — отрасль прибыльная

ПЧЕЛОВОДСТВО испокон веков считается отраслью не только прибыльной, но и, с точки зрения медицины, полезной для здоровья человека. С учетом этого в Кашкадарьинской области разведением пчел занимаются 526 фермерских хозяйств, в ведении которых насчитывается более 40 тысяч ульев.

В регионе имеются благоприятные условия для разведения пчел — просторные поля, горные хребты, Каршинская степь, которая простирается на сотни километров.

— Все это способствует развитию отрасли, увеличению объемов производства полезного и целебного продукта — натурального меда, — говорит руководитель фермерского хозяйства «Ахмедов Султон Поёнович» Якабагского района П. Ахмедов. — Как утверждают ученые, в составе меда имеется более 70 процентов полезных для нашего организма элементов. В нашем хозяйстве насчитывается более 200 пчелиных ульев, от которых ежегодно получаем свыше трех тонн экологически чистой сладкой продукции. Сейчас мы уделяем особое внимание разведению высокопродуктивного вида пчел «карпат».

В этом нам оказывает непосредственную помощь областная ассоциация «Кашкадарэ асали». Ее специалисты регулярно посещают хозяйство, дают необходимые советы. Они выдали нам 20 пчелиных маток, за год они формируют более 200 пчелиных семей.

Как видим, пчелы развиваются довольно быстро. Необходим только грамотный подход. Умелый, знающий все тонкости и секреты пчеловодства человек без особого труда может заниматься этим делом и получать неплохие дивиденды.

— В целях удовлетворения спроса населения на мед в области разработана программа мер по дальнейшему развитию пчеловодства, — рассказывает председатель областной ассоциации «Кашкадарэ асали» К. Хонназаров. — Помимо финансовой поддержки субъектов малого бизнеса, занимающихся пчеловодством, доставляем им пчелиные ульи, рамки, медикаменты, спецодежду и другие необходимые принадлежности.

Важно добавить, что в текущем году 76 предпринимателей-пчеловодов получили кредиты филиалов коммерческих банков в размере двух миллиардов сумов. Это говорит о том, что в области наряду с другими отраслями развитию пчеловодства уделяется большое внимание.

Мусо МУРОДОВ, наш соб. корр.

Результат внимания и поддержки



Фото: Х. Поёнов.

1 — Особое внимание уделяется укреплению правовой базы сферы здравоохранения, модернизации медицинских учреждений, внедрению современных технологий.

Министерством здравоохранения реализуется ряд проектов, направленных на повышение квалификации медицинских работников. Традиционный конкурс, включающий в себя несколько номинаций, — из их числа.

В этом году «Лучшим сотрудником Центра государственного санитарно-

эпидемиологического контроля» признана ассистент санитарного врача отдела гигиены детей и подростков Бостанлыкского района Ташкентской области Карима Хайдарова. Патронажная медсестра сельского врачебного пункта «Фарход-2» Баявутского района Сырдарьинской области Феруза Аллахшурова победила среди своих коллег. Врач сельского врачебного пункта «Кегейли» Кегейлийского района Республики Каракалпакстан Джаркиной Акмалалиева отмечена в номинации «Самый активный

врач общей практики». «Самой образцовой семейной поликлиникой» признана СП № 1 города Самарканда. Первое место в номинации «Лучший сельский врачебный пункт» занял СВП «Даштахалла» Узбекистанского района Ферганской области и был награжден автомашиной «Damas». Победителям и призерам конкурса вручены ценные подарки и дипломы.

— Благодаря реформам, осуществляемым под руководством Президента, в первичном звене используется высокотехнологичное оборудование, — говорит заведующий сельским врачебным пунктом «Даштахалла» Ёркин Кузиев. — Наш СВП — это, по сути, клиника, где имеется передовая аппаратура. В целях повышения квалификации врачей и медсестер проводятся учебно-методические семинары и занятия с участием ведущих специалистов. Потому представители службы даже из глубинки не только оказывают качественные медицинские услуги, но и проводят большую разъяснительную работу, формируя здоровый образ жизни среди населения.

Праздничное мероприятие завершилось концертом известных артистов и молодых исполнителей.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Э. Баситханова.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

Счастливая жизнь в комфортных домах

1 — Проекты домов, социальных сооружений и объектов бытового обслуживания разрабатываются созданным в 2009 году проектно-исследовательским институтом «Кишлоккурилишлойиха». А вот финансированием работ по модернизации и благоустройству сел, улучшению жилищных условий сельского населения и долгосрочным кредитованием этого процесса занимается акционерно-коммерческий банк «Кишлок курилиш банк».

Надо отметить, что желающие приобрести дома по типовому проекту на селе участвуют в процессе строительства, вкладывая свои средства. Основная часть расходов покрывается за счет долгосрочного льготного кредита филиалами вышестоящего банка. Только на первом этапе застройщику необходимо выплатить 25 процентов от стоимости жилья.

— Комфортный, красивый и добротный дом, где просторно резвятся детям, наверняка мечта каждого родителя, — отмечает еще одна жительница махаллы «Истиклол» Матлуба Абдазова. — Вот и мы с мужем решили, что пора обзавестись собственным углом. Взяли кредит. Тем более что ежемесячно выплачиваемая сумма по кредиту невелика. Кроме того, первый год мы и вовсе возвращали только проценты с кредита. В течение двух лет мы

освобождены от земельного налога и на время выплаты кредита — от налога на имущество. Что еще примечательно, владелец такого дома приобретает пожизненное право на землю, что отведена под его участок.

— Муж работает преподавателем математики в общеобразовательной школе, я воспитательницей в детском саду, — продолжила Абдазова. — Планируем с нового года перевестись в расположенные рядом с жилым массивом школу и дошкольное учреждение. Таким образом у нас появится возможность внести свой вклад в процветание уже родного села.

Возведение современных сельских домов проводится согласно ряду законодательных актов, которые предусматривают как финансирование строительства, так и расположение новых массивов, удобства, создаваемые в них для новых домовладельцев. К примеру, в соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности» создана специализированная дочерняя инжиниринговая компания «Кишлок курилиш инвест» с филиалами в каждом регионе республики для оказания содействия индивидуальным застройщикам в строительстве домов по типовым проектам. Организация проводит маркетинг по рынку



жилья и готовит на его основе предложения по дислокации массивов застройки, составу и структуре необходимых объектов социального назначения и инженерной инфраструктуры. На договорной основе осуществляет строительство жилья на условиях «под ключ» и всех социальных объектов, включая организацию финансирования и технического надзора за ходом строительства.

Активное участие в масштабной работе принимают местные власти, махалинские сходы граждан,

крупные компании и предприятия, спонсоры, в том числе предприниматели и фермеры. К примеру, за счет средств АК «Узтрансгаз», ГАК «Узбекэнерго» и других осуществляется строительство линий электропередач, сетей газо- и водоснабжения.

Масштабное жилищное строительство на селе не снижает темпов и объемов. Только за девять месяцев нынешнего года на строительстве современных домов на селе освоено 1,5 триллиона сумов инве-

стиций, а на новых сельских массивах сдано еще 10 830 домов по типовым проектам. Одновременно на новых жилых массивах возведены объекты инженерно-коммуникационной и социально-рыночной инфраструктуры, проложено 470,2 километра сетей водоснабжения, 291,1 километра подводящих и внутриквартальных автомобильных дорог, осуществлено строительство 289,6 километра электрических сетей и 307,9 километра сетей газоснабжения.

Примечательно и то, что сельские дома возводятся из отечественных строительных материалов. Отопительное оборудование, окна и рамы, цемент, металлопрокат, жезный кирпич и многое другое, произведенное на предприятиях системы акционерной компании «Узкурилиматериаллари», акционерного объединения «Узметкомбинат», ассоциации «Узмонтажмахсускурилиш» и инжиниринговой компании «Кишлок курилиш инвест», доставляются строителям по льготным ценам.

В нашей стране, где главным приоритетом государственной политики определен человек и его интересы, действует принцип — «реформы не ради реформ, а ради человека». И руководством республики делается очень многое для того, чтобы осуществить мечту многих сельчан — иметь большой и комфортабельный дом.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

В царстве лебедей

ЗА ГОДЫ независимости в северном регионе были реализованы десятки проектов по улучшению экологической ситуации в Приаралье, многие из них были направлены на сохранение уникального животного мира Каракалпакстана.

Любой человек, побывавший на Сарыкамыше, особенно весной, навсегда привязывается душой к этим местам. И это неудивительно, ведь при спуске с Устюрта открывается все величие озера Сарыкамыш с его многочисленными островами полными дичи. Здесь все будто находится в другом измерении: если рыба, то самая крупная — метровые усачи, судаки, сазаны. Каждую весну мы радуемся, встречая самок муфлонов с детенышами. Это значит, что наш труд не пропал даром, ведь нам удалось сохранить такую красоту для будущих поколений.

Район Сарыкамыш издревле славится своим уникальным и богатым животным миром. Благоприятное влияние воды на окружающий растительный мир ощущается за несколько десятков километров. Наличие воды, хотя и соленой, отдаленность от населенных пунктов, обилие кормовой базы вдоль водоема, обрывистые склоны Устюрта способствуют сохранению целого ряда редких видов животных и птиц. Это настоящее царство лебедей, фламинго, колпиц, пеликанов и других перелетных птиц, край сохранившейся первозданной природы.

Ночью при свете фар мы неоднократно видели гиен, а в их отсутствие и каракалов. Встречаемся с рыбаками, расскачиваем им, что нельзя путать обыкновенного барса с занесенным в Красную книгу медведем. Они здесь все еще встречаются. Но специалисту трудно их различить. Кабаны, дрофы, джейраны, каракалы, муфлоны и куланы — это фоновый вид сарыкамышской впадины. Численность редких видов животных можно было бы увеличить в несколько раз, если бы не многочисленные стаи волков. При общей длине берега озера Сарыкамыш около 70 километров последние 50 километров, начиная от участка Караташ до границы с Туркменистаном, покрыты саксаульником, ширина которых от берега до обрыва плато Устюрт составляет 5—7 километров. Этот биотоп,

защищенный от холодных ветров крутым чинком, служит идеальным местом для зимовки куланов, муфлонов и других животных.

С гордостью можно добавить и то, что численность куланов сарыкамышской популяции за последние двадцать лет, благодаря усиленной охране, выросла втрое. А это около ста голов, разделенных на несколько стад. Кроме того, за эти же годы на границе Муйнакского и Тахтакупырского районов, у пресного правобережного Кызылкумского коллектора в юго-восточной части Аральского моря, дислоцируются еще три большие группы куланов по 10—15 особей в каждой. Вероятно, это куланы с острова Барсакелмес, который давно соединился с материком. Здесь же круглый год держится и успешно размножается местная популяция сайгаков.

Результат большой работы — это внесение редких животных в Красную книгу, обеспечившее им правовую и государственную защиту. Сохранение такого уникального животного мира, которым может гордиться далеко не каждая республика, требует огромных денежных вложений. Ведь только для охраны редких животных Устюрта площадью около семи миллионов га и почти столько же на осушенном дне Аральского моря выделяются солидные средства, идущие на содержание штата инспекторов, транспорта, приобретение горюче-смазочных материалов. В перспективе Госбиоконтролем Госкомприроды Республики Узбекистан намечено увеличение количества инспекторов, приобретение дополнительной техники, что позволит уделять еще больше внимания поддержанию хрупкого баланса между человеком и дикой природой. Сохранение для потомков богатейшего разнообразного животного мира Узбекистана — наша общая задача.

Махсет КОСБЕРГЕНОВ, начальник САИ Госбиоконтроля Госкомприроды Республики Узбекистан.

НАШИ ЦЕННОСТИ

Искусство, пережившее века

ВЫСТУПАЯ на открытии 99-й сессии Исполнительного совета Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО) в Самарканде, Президент Ислам Каримов обратил внимание участников престижного форума на возрождение и развитие национальных ремесел, сохранение традиций лучших художественных школ древности в нашей республике.



Фото автора.

Действительно, в годы независимости, благодаря всесторонней государственной поддержке, народно-прикладные виды искусства в республике достигли небывалого расцвета, а талант наших мастеров получил мировое признание. Среди яркого многообразия культивируемых в Узбекистане самобытных ремесел, неповторимым эстетическим колоритом выделяется искусство резьбы по дереву,

занимающее достойное место в золотом фонде богатого культурного наследия нашего народа. Обработанные с высоким художественным вкусом и изяществом деревянные конструкции и элементы, на протяжении многих веков являются неотъемлемой частью национальной архитектуры. Орнаментированные филигранной резьбой двери, колонны и потолки террас-айванов, оконные решетки подчер-

кивают и гармонично дополняют классические стили традиционного зодчества.

Такие исконно народные архитектурные традиции успешно воплощает в своем творчестве один из ярких представителей самаркандской школы резьбы по дереву — мастер в четвертом поколении Мирджамол Асадов.

Первые навыки художественной обработки дерева он получил у деда и отца, которые славились как искусные резчики. Достигнув творческой зрелости, М. Асадов одним из первых в регионе освоил мастерство трехслойной резьбы, которая еще в средние века считалась пределом совершенства в этой профессии. Сохранившимся до наших дней эталоном такого искусства считаются двери в усыпальницу Куссама ибн Аббаса в мемориальном комплексе Шахи-Зинда в Самарканде, выполненные персидским ремесленником Юсуфом Ширази еще в XV веке. Благодаря таланту, тонкому художественному вкусу, а самое главное — терпению М. Асадову удалось освоить и воплотить в своих изделиях технику средневекового мастера.

Сегодня созданные мастером двери, орнаментированные филигранной трехслойной резьбой в сочетании с геометрическими, растительными узорами и вязью эпиграфических текстов украшают многие исторические достопримечательности нашей страны. Они есть в мечети мемориального комплекса имама Аля Бухари, мавзолея Гур-Эмир, Аль Мотуруди, в средневековых сооружениях некрополя Шахи-

Зинда, исторических памятниках Бухары. Мастер верит, что и его творения переживут века, поэтому очень тщательно относится к подготовке исходного материала.

— В работе мы в основном используем зрелые породы ореха, чинары, карагача, — рассказывает он. — После вырубki древесины высушивается в естественных условиях не менее трех лет. Дерево — уникальный, живой материал, подаренный человеку природой, и если относиться к нему с любовью, оно отвечает божественной красотой и изяществом.

Асадов является также признанным мастером по созданию классических восточных террас-айванов с украшенными витиеватыми узорами колоннами и резными потолками, карнизными. Эти работы пользуются спросом не только в нашей стране, но и за рубежом. Например, в 2008 году мастер получил заказ на изготовление деревянных террас для мемориального комплекса в турецком городе Конья. Насколько ответственной и кропотливой была работа по их созданию, свидетельствуют размеры изготовленных конструкций. Общая длина двух параллельных террас, изготовленных в Самарканде, а затем смонтированных в Турции, составила ... 84 метра. Над этим рукотворным чудом он с сыновьями и двумя десятками лучших учеников трудился семь месяцев.

Резьба по дереву является древнейшим видом народно-прикладного творчества. Но современные мастера, обладающие

тонким художественным вкусом и вдохновением, продолжают находить в этой профессии новые формы для самовыражения. Мирджамол Асадов создает также завораживающие взгляд образцы мебели, в которых удивительным образом переплетаются традиционные мотивы и современные тенденции. Можно бесконечно любоваться созданными мастером стилизованными креслами, диванами, столиками, деревянными каркасами которых обвешены тончайшей резьбой. Каждый такой экспонат выглядит, словно музейная реликвия.

Настоящими произведениями искусства являются и орнаментированные изящными узорами беседки самых различных конфигураций. Для создания таких конструкций необходимо обладать не только отменным художественным вкусом, но и инженерным даром. Отдельные беседки, достигающие в диаметре пяти метров, смонтированы мастером так, будто вырезаны из цельного куска дерева. Не мудрено, что ценители восточной экзотики из зарубежных стран часто их заказывают.

Являясь членом ассоциации «Хунарманд», М. Асадов активно поддерживает традиции наставничества по системе «мастер — ученик». Из его мастерской получили путевку в жизнь многие действующие ремесленники, здесь всегда можно встретить трех его сыновей, десятки молодых ребят, скрупулезно копирующих над замысловатыми узорами на деревянных панелях. А это значит, что древнее искусство будет жить и дарить людям чувство прекрасного.

Ринат АБДУЛМАНОВ, наш соб. корр.

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

Академия Маъмуна: от древних открытий к прогрессивным ноу-хау

ХОРЕЗМСКАЯ академия Маъмуна, являющаяся одной из древнейших научных центров мировой цивилизации, на протяжении веков играла важную роль в процессе общественно-политического, духовно-просветительского и культурного развития.

11 ноября 1997 года указом Президента Ислама Каримова Хорезмская академия была возрождена в Хиве. А на 32-й сессии генеральной конференции ЮНЕСКО в 2003 году была принята резолюция о праздновании 1000-летия Академии Маъмуна. Эти решения послужили импульсом для изучения деятельности академии, доведения до мировой общественности богатого культурного наследия узбекского народа.

В настоящее время здесь ведется масштабная работа по дальнейшему повышению научного потенциала нашей страны. За прошедшие 17 лет ученые академии осуществили ряд проектов по различным направлениям и добились высоких результатов.

— Указ Президента Республики Узбекистан о возрождении Хорезмской академии Маъмуна стал важным шагом в повышении научного потенциала и дальнейшего развития науки в регионе, создал возможность активного привлечения к исследовательской работе талантливых молодых людей, — говорит научный секретарь академии Машариф Абдуллаев. — Ее коллектив стремится умножить вклад в научные достижения страны. Так, результат

последних экспедиций продемонстрировал, что крупный ремесленнический центр Хумбузтепа, возникший на территории Хазараспа — археологи датировали его VI в. до н. э., относится к числу самых древних, известных на территории Средней Азии и всего региона, в котором был распространен зороастризм. Исследованы письменная литература, мифы и легенды, изложенные в уникальном памятнике письменности «Авесте». Также в этом году при поддержке академии был издан научный труд «Хорезм в истории государственности Узбекистана». В академии значительно укрепились ряды сотрудников. В настоящее время более 40 исследователей ведут научную деятельность. Мы активно сотрудничаем более чем с 40 НИИ и вузами республики, а также почти с 20 зарубежными научными учреждениями. Установлены связи с университетом Сорбонны и Академией наук Франции, египетским университетом Айн Шамс, Варшавским университетом исследования, Корейским университетом Кен-Хи, Королевским научно-исследовательским центром Файсал в Саудовской Аравии и другими. В рамках сотрудничества проводятся научно-

исследовательские проекты, семинары по обмену опытом, мероприятия по повышению квалификации кадров.

Наряду с научно-теоретическими разработками ученые также ведут изыскания, носящие прикладной характер. Заслуживают внимания исследования в таких областях, как экология региона, земельные и водные ресурсы, создание новых, соответствующих местным климатическим условиям, сортов сельскохозяйственных культур. Так, за последние годы ученые Хорезмской области разработали прогрессивную систему семеноводства.

С результатами проведенных исследований можно ознакомиться в информационно-ресурсном центре, действующем при академии, где хранится почти 20 000 экземпляров книг, более сотни из которых составляют редкие исторические рукописи и литографии. Кроме того, в академии есть издательский отдел, который выпускает «Вестник Хорезмской академии Маъмуна» и другие научные сборники.

Сегодня академия является местом проведения научных конференций, «круглых столов» и семинаров, в которых принимают участие ученые и студенты ургенчских вузов. Потомки великих предков не только изучают научное наследие, оставленное нам великими мыслителями Востока, но и вносят свой вклад в развитие отечественной науки, продолжая поиск самых эффективных прогрессивных методов, находя ответы на актуальные вопросы современности.

Насиба САБИРОВА, наш корр.

Акционерное общество «Узбекский металлургический комбинат»

объявляет о продлении срока подачи тендерных предложений по ранее объявленному тендерным торгам по закупке:

Лот № 1 — ферросилиция 65% марки ФС65 — 202,0 тонны;
Лот № 2 — ферросиликомарганца марки Мнс17РБ — 69,0 тонны,

опубликованного в газете «Народное слово» от 16 сентября 2014 года № 179, на 30 дней с даты выхода объявления.

Изменены условия оплаты:
Отсроченный платеж на 30 календарных дней с момента поставки.

Рабочий орган тендерной комиссии — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Адрес: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комната 700. Тел./факс (0-371) 244-12-17, 244-07-65.

Joint-stock company «The Uzbek iron and steel works»

declares extension of a term of tender offers of earlier declared tender bargaining on purchase

Lot No. 1 — of Ferrosilicium of 65% of the FS65 brand — 202,0 tons
Lot No. 2 — Ferrosilikomargantsa of the Mns17rb brand — 69,0 tons

in the Narodnoye Slovo newspaper of September 16, 2014 No. 179 for 30 days from the moment of a release of the announcement.

Terms of payment are changed:
The delayed payment for 30 calendar days from the moment of delivery.

WORKING BODY OF THE TENDER COMMISSION — The territorial consulting center for the competitive auction and pricing in construction around the city to Tashkent.

Address: Tashkent, st. of Abay, 6, room 700, ph./fax (0-371) 244-12-17, 244-07-65.

VEGA ERP
Система автоматизации управления предприятием

VEGA
ERP-система

Эффективный инструмент управления предприятием

Управление складскими запасами
Управление производством
Планирование финансов
Кадровый менеджмент
Корпоративная отчетность

www.vega.uz

Все права защищены © 2014 «VEGA»

Тел.: (+998 71) 268-59-64, 268-59-65. Факс (+998 71) 267-71-90.

e-mail: info@vega.uz web: www.vega.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбузчиляр, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Коллектив Научно-исследовательского центра химии и физики полимеров при НУУ с глубоким присорбированием извещает о кончине сотрудницы центра **ЮЛДАШЕВОЙ Гульнары Батыровны** и выражает соболезнования родным и близким.

МАГАЗИН-САЛОН

СИСТЕМЫ ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ И УПРАВЛЕНИЯ ДОСТУПОМ GEOVISION

- Детальная фиксация объектов и событий
- Регистрация и распознавание автомобильных номеров
- Качественная запись в условиях плохой видимости
- Мощная аналитика: слежение за объектом и приближение, детекция и поиск видео по изображению лица, подсчет посетителей и т. д.

238-99-99, 238-99-97, www.setko.uz

ВЕСЫ Micros
От 0,0001 г до 250 т

Аренда крановых весов

Качество + Гарантия + Сервис

Насиба САБИРОВА, наш корр.

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Родители овладевают педагогикой

В НАШЕЙ стране делается все возможное, чтобы подрастающее поколение росло гармонично и физически развитым. В частности, большое внимание уделяется дошкольному образованию, которое направлено на воспитание, обучение и развитие, а также уход и оздоровление детей с рождения и до 7 лет.

На сегодняшний день в республике дошкольное образование осуществляется в 4 950 государственных и 75 негосударственных дошкольных образовательных учреждений с охватом 581 539 детей. Учреждения работают по опорной программе «Болажон», разработанной на основании государственных требований, предъявляемых к развитию детей дошкольного возраста. Согласно документу работа ведется по четырем направлениям: физическое развитие, уход за собой и гигиена; социально-эмоциональное раз-

витие; речь, подготовка к чтению и письму; познавательное развитие, знание и понимание окружающего мира.

В целях гармоничного развития дошколят и обеспечения выполнения задач, определенных в постановлении Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года в дошкольных образовательных учреждениях ведется целенаправленная работа по изучению иностранных языков. Так, на сегодняшний день в

детских садах страны действуют 4 833 кружка английского языка, 79 — немецкого, 19 — французского. Работают кружки по художественной гимнастике (1 952), шахматам (1 313), шашкам и другим направлениям (3 578). Открыты кабинеты духовности и просветительства, библиотеки, музеи, способствующие ознакомлению малышей с богатой историей и жизнью великих предков, воспитанию их сопричастными судьбе Родины и ее народа.

Наряду с массовыми, специализированными и ДОУ санаторного типа дошкольное образование в нашей стране осуществляется также в группах кратковременного пребывания, центрах раннего развития,

воскресных школах и махаллях, но может быть получено и дома, в семье. В этой связи подготовка родителей к азам семейного дошкольного воспитания становится одной из важнейших задач молодежной семейной политики.

С целью выполнения пункта № 94 Государственной программы «Год здорового ребенка» Министерством народного образования подготовлено и издано 436 130 комплектов иллюстрированных пособий для качественной подготовки детей к школе. Литература предназначена для родителей, чьи дети не посещают ДОУ и другие альтернативные учреждения. Пособия выдаются бесплатно во временное пользование в библиотеках общеобразовательных

школ страны. Каждый комплект состоит из пяти книг, созданных на основе государственных требований и программы «Болажон» и рассчитан на годовой курс обучения. Это «Развитие речи. Подготовка к чтению и грамоте», «Формирование математического воображения», «Сборник стихотворений», «Сборник прозаических произведений», «В здоровом теле — здоровый дух».

В настоящий момент во всех регионах страны идет процесс передачи комплектов семьям. В их числе и жители Зангиатинского района Ташкентской области. На днях в районной общеобразовательной школе № 78, что в махалле «Икбол», состоялась презентация иллюстрированных пособий, которые получили 30 семей.

— На мероприятии учителя школы совместно с предста-



вителями махалли, комитета женщин, дошкольных образовательных учреждений рассказали родителям о важности

дошкольного образования, подчеркнув, что лишь работая в тесном контакте друг с другом, можно достичь намеченной цели — воспитать гармонично развитую личность, — говорит учитель русского языка и литературы Саодат Рустамова. — Отвечающая всем требованиям литература поможет родителям в домашних условиях качественно подготовить детей к школе, пробудить у них интерес к учебе.

— Очень благодарна государству за заботу, — говорит мама шестилетнего Шукурullo Наргиза Махкамова. — Пособия просто замечательные — иллюстрированные, цветные, хорошего качества. Станут надежным подспорьем в подготовке детей к школе. Сыну книги очень понравились. Будем заниматься по ним каждый день, открывая безграничный мир знаний.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

ФЕСТИВАЛИ

Смотр юных дарований



Фото автора.

В САМАРКАНДЕ прошел областной этап республиканского фестиваля детского творчества «Камалак юлдузлари», в котором приняли участие около 500 юных талантов в возрасте от 6 до 14 лет.

Красочный парад был организован под эгидой Самаркандского областного совета общественного движения молодежи «Камолот», управление народного образования, по делам культуры и спорта. На открытии мероприятия отмечалось, что благодаря инициативам главы нашего государства в Узбекистане проводится большая работа по воспитанию гармонично развитого поколения, создаются все условия для творческой самореализации детей и подростков.

Этим целям и служит конкурсный проект «Камалак юлдузлари», направленный на выявление

и стимулирование творчески одаренных представителей подрастающего поколения, обогащение их духовного мира, воспитание бережного отношения к уникальным традициям национального искусства. Участники фестиваля демонстрируют свое мастерство в различных музыкальных направлениях, изобразительном и прикладном видах искусства, литературном творчестве.

— Я привезла на областной этап несколько своих работ по живописи, выполненных на бумаге, керамической посуде, природных материалах, — говорит учащаяся специализированной школы

№ 11 города Каттакурган Умида Каршиева. — У меня также немало графических работ. Мечтаю стать художником-дизайнером, поэтому посещаю кружок изобразительного искусства в городском центре детского творчества «Баркамол виллод», участвую во всех конкурсах.

Своей изящной вышивкой на национальных тканях и платьях привлекла внимание жюри и учащаяся кошработской школы музыки и искусств Шахло Абдукулова. Юная мастерица не скрывает, что прибавляясь к одному из древнейших национальных видов прикладного искусства, она осваивает азы своей будущей профессии.

Украшением мероприятия стали красочные и зажигательные выступления хореографических и инструментальных детских коллективов, которые продемонстрировали уникальное многообразие национального музыкального искусства.

Самаркандский областной этап традиционного фестиваля «Камалак юлдузлари» еще раз продемонстрировал огромное разнообразие ярких и самобытных талантов среди подрастающего поколения, явился своеобразной площадкой для демонстрации творческих возможностей сотен мальчишек и девчонок. Его победители отмечены дипломами и памятными подарками, а также получили право выступить в финальном этапе.

Роман МАРСОВ.

Английский — с раннего возраста

ИНОСТРАННЫЕ языки играют важную роль в нашей жизни. Одни изучают их, потому что это необходимо для работы, другие, чтобы расширить свой кругозор, свободно общаться с людьми других стран, читать произведения зарубежных авторов в оригинале.

Как говорил Гете, кто не знает иностранных языков, тот ничего не знает о своем родном.

Я уже несколько лет преподаю английский язык в общеобразовательной школе. Большой радостью для нас, языковедов, стало постановление Президента, нацеленное на дальнейшее совершенствование системы изучения иностранных языков. В нем подчеркивалось, что в целях кардинального совершенствования системы обучения подрастающего поколения иностранным языкам, подготовки специалистов, свободно владеющих ими, следует внедрять

передовые методы преподавания. В этом документе особо отмечается, что изучение иностранных языков, преимущественно английского, начинается с 1-го класса общеобразовательной школы в форме игровых уроков и разговорной речи, а со 2-го класса — с усвоения алфавита, чтения и грамматики. Принятие этого постановления открыло новые возможности для нас. Теперь мы можем приобщать детей к изучению языков с момента их поступления в школу.

Хочу отметить, что в пяти школах северной столицы был проведен

Хаққ сўзи
Народное слово
НА конкурс

эксперимент, цель которого — выявить, насколько успешно ученики осваивают материал нового учебника по английскому языку для первого класса. Во время эксперимента мы проводили открытые уроки, посещали занятия своих коллег в других пилотных школах. Затем проводили подробный анализ проделанной работы, высказывали мнения о сильных и слабых сторонах учебника. После окончания эксперимента прошли обучение на курсах в Республиканском институте переподготовки и повышения квалификации педагогов имени К. Убайдуллаева.

Теперь в ходе уроков я применяю мультимедийное оборудование, интерактивные методы обучения, передовые педагогические технологии. У нас действуют четыре кабинета английского языка, оснащенных необходимой современной техникой.

Главным в своей работе считаю сформировать тот фундамент, на котором будет базироваться дальнейшее совершенствование знаний изучаемого языка. Ведь профессиональное и личностное развитие современного человека немислимо без владения хотя бы одним иностранным языком.

Айгуль КЫДЫРОВА,
учитель английского языка
общеобразовательной
школы № 37 г. Нукуса.

Qishloq Qurilish Bank

Предлагает всем соотечественникам следующие виды новых вкладов:

«Устоз»

В национальной валюте:
— средства принимаются на 4 — 6 месяцев.

«Баракали мавсум»

— средства принимаются на 2 — 6 месяцев.

«Файзли»

— средства принимаются на 4 — 6 месяцев.

«Яхши ният»

— средства принимаются на 12 — 24 месяца.

«Талаба»

— средства принимаются на 14 месяцев, начисленные проценты выплачиваются каждые 3 месяца.

В целях поддержки сельских жителей, желающих приобрести жилые дома, строящиеся по типовым проектам, предлагаем следующие вклады:

«Хонадон»

— срок депозита — 1 год.

«Мадад»

— не менее 1 года.

«Курилишга бошланғич бадал» — не менее 1 года.

Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объем вкладов не ограничен.

Справки по телефонам: (+998 71) 150-76-53, 150-39-93.
www.qqb.uz

«Кишлоқ қурилиш банк» — на службе вашего благополучия!

Услуги лицензированы

На правах рекламы

AL-RAMI

Изготовим сетку дорожную, сетку кладочную и сеточные панельные ограждения — еврозабор, размеры и диаметр проволоки по согласованию с заказчиком

Тел. 187-44-65. Факс 295-45-09
e-mail: al-rami@inbox.ru

Гувоҳнома №4486
17.07.2014

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 401. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор И. СЕРЫХ
Депутатский редактор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.10 Подписано в 21.20

Хаққ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан